



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

Κάτω Αχαΐα 12 Δεκεμβρίου 2021
Αριθ. Πρωτ. :12687

ΓΡΑΦΕΙΟ: Δημάρχου
Πληροφορίες: Νικολοπούλου Δήμητρα
Ταχ. Δ/νση: Σώσου Ταυρομένεος 50
Τ.Κ.: 252 00 ΚΑΤΩ ΑΧΑΪΑ
Τηλ.: (26930) 25000
Fax: (26930) 22076
E-mail: mayor@ddachaias.gr

ΠΡΟΣ: 1)Υπουργείο Εσωτερικών

ΚΟΙΝ: 1)Βουλευτές Αχαΐας
2)Περιφέρεια Δυτικής Αχαΐας

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Έχοντας συναντηθεί μαζί σας αρκετές φορές και γνωρίζοντας το ζωηρό ενδιαφέρον που έχετε για τα ζητήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και τα γρήγορα αντανακλαστικά που έχετε επιδείξει στα αιτήματα που σας θέτουν οι ΟΤΑ θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν τον τελευταίο καιρό στον Δήμο μας από τις έντονες και παρατεταμένες βροχοπτώσεις.

Ο Δήμος Δυτικής Αχαΐας από της 22 Νοεμβρίου μέχρι και σήμερα 12 Δεκεμβρίου έχει πληγεί από αλλεπάλληλα κύματα κακοκαιρίας με έντονες βροχοπτώσεις και ισχυρές καταιγίδες. Ειδικότερα από την 25 η Νοεμβρίου μέχρι και την 1 η Δεκεμβρίου τα φαινόμενα ήταν σφοδρά και ακραία. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να πλημμυρίσουν με τόνους νερού τεράστιες εκτάσεις του Δήμου, να καταστραφούν καλλιέργειες, να πλημμυρίσουν σπίτια, να σημειωθούν καθιζήσεις και κατολισθήσεις, ενώ μεγάλες καταστροφές υπέστησαν και οι υποδομές μας, όπως οδικό δίκτυο, γέφυρες, δίκτυα ύδρευσης, δίκτυα αποχέτευσης λυμάτων και όμβριων, υδρευτικές γεωτρήσεις, δημοτικός φωτισμός κλπ Το γεγονός αυτό είχε σαν αποτέλεσμα μετά από αίτημά μας με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας ο Δήμος να κηρυχθεί σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης.

Πριν προλάβουμε να συνέρθουμε από το προηγούμενο χτύπημα και πριν ακόμα ολοκληρώσουμε την καταγραφή των ζημιών που προκλήθηκαν, νέες πληγές και προβλήματα προστέθηκαν αφού από χθες τα ξημερώματα ισχυρές βροχοπτώσεις και έντονες καταιγίδες μας έπληξαν προκαλώντας νέες ζημιές και μεγάλες καταστροφές. Και όλα αυτά μέσα σε λιγότερο από 20 ημέρες από την προηγούμενη θεομηνία.

Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες Σάββατο 11 Δεκεμβρίου και έως τις 4.30 το απόγευμα ο μετεωρολογικός σταθμός Σαγαϊκών έδινε ημερήσιο ύψος βροχόπτωσης 69,4 mm γεγονός που σημαίνει περίπου 70 κυβικά μέτρα νερού ανά στρέμμα και ενώ η βροχή ακόμα και σήμερα Κυριακή 12 Δεκεμβρίου πέφτει ραγδαία και ασταμάτητα.

Η κατάσταση αυτή έχει δημιουργήσει τεράστια προβλήματα. Πλημμυρισμένα σπίτια, καταστήματα, σταβλικές εγκαταστάσεις, επιχειρήσεις και καλλιέργειες, κατεστραμμένες αποθήκες με ζωοτροφές και εξοπλισμό, διαλυμένα γεφύρια, δρόμοι ακόμα και χωράφια μετατράπηκαν σε ρέματα, πάνω από 100 συμπολίτες μας είναι άστεγοι γιατί πλημμύρισαν τα σπίτια τους, κυριολεκτικά ζήσαμε και ζούμε μια αληθινή κόλαση.

Για τους λόγους αυτούς χθες το βράδυ σε έκτακτη συνεδρίαση του το Δημοτικό μας Συμβούλιο ζήτησε να κηρυχθεί ο Δήμος μας ως θεομηνιόπληκτος, αλλά και να ζητήσουμε να αναληφθεί από την κυβέρνηση νομοθετική πρωτοβουλία με δέσμη μέτρων που θα έχουν την μορφή προγράμματος αποκατάστασης και θα καλύπτουν το σύνολο των ζημιών που έχουμε υποστεί.

Στα πλαίσια αυτής της απόφασης και σε ότι αφορά το Υπουργείο Εσωτερικών θα παρακαλούσαμε να υπάρξει μέριμνα εκ μέρους των υπηρεσιών σας για την ΑΜΕΣΗ αποζημίωση των πληγέντων συμπολιτών μας, αλλά και από μέρους σας για την έκτακτη οικονομική ενίσχυση του Δήμου Δυτικής Αχαΐας με το ποσό για πρώτη φάση των 500.000,00 € ώστε να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στοιχειωδώς στις ανάγκες που έχουν προκύψει, δεδομένου ότι για να περιορίσουμε τις ζημιές μισθώσαμε μηχανήματα κατά την διάρκεια της κακοκαιρίας. Με επόμενο αίτημά μας και αφού έχει ολοκληρωθεί η καταγραφή των ζημιών θα επανέρθουμε στο ζήτημα της οικονομικής ενίσχυσης.

Κλείνοντας αυτή την επιστολή θα επιθυμούσαμε να σας συναντήσουμε το συντομότερο δυνατό στο γραφείο σας προκειμένου να σας εκθέσουμε από κοντά το μέγεθος του προβλήματος και από κοινού να προγραμματίσουμε τις δράσεις αντιμετώπισης του.

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ**
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΝΙΚ. ΜΥΛΩΝΑΣ